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Tárgyalások a szegedi, deszki és szőregi 
földtulajdonosokkal 

a torontáli vizmeníesités kérdéséről 
Újból TÍZ alá kerülhet ezer hold terület 

(A Délmagyarország munkatársától.) A sze-
gedkörnyéki és torontáli földtulajdonosokat kö-
zelről érdeklő vízmentesítési munkálatok ügyé-
ben folytat most tárgyalásokat a Felsőtorontáli 
Ármentesitő és Belvizszabályozó Társulat. A 
társulatnak egy fontos belvizleve:ető csatornája 
a szőreg—deszk—kübekházai csatorna, amely 
e három község határából vezeti le a belvize-
ket a deszki szivattyútelepig, ahonnan a Ma-
rosba emelik át. Ez a csatornarendszer hibásan 
épült, mert alsó szakaszán olyan szük, hogy 
a felső vizeltet kellő gyorsasággal és tömegben 
képtelen levezetni. Tavaly is megtörtént emiatt, 
hogy a szivattyútelep nem kapott állandó mű-
ködéséhez elég vizet s ugyanakkor a szőregi 
tó és környéke egy viztenger volt. 

A társulat elnöke, dr. Bécsy Eertalan elren-
delte a csatorna aisó szakaszának megfelelő 
kibővítését. Elkészíttette a terveket s aratás 
után nyomban meg is akarja kezdetni a man-
kát. A munka megindulásának előfeltétele azon-
ban a csatornaszélesités céljaira szükséges te-
rületek megszerzése egyesség utján, mert hi-
szen ha egyességet kötni nem sikerül az összes 
csatornamenti birtokosokkal, kisajátítási eljárást 
kell indítani, ami a munkálatok megindítását 

legalább egy évvel kitolja. 

A tegnapi napon folytatta le a társulati el-
nök az erre vonatkozó tárgyalásokat az érde-
kelt szegedi földtulajdonosokkal, junius 7-ére 
pedig Deszkre hivta összs a deszki és szőrzgi 
érdekelteket. A szegedi tárgyaláson megjelen-
tek, egyetlen birtokos kivételével, mind hozzá-
járultak a békés megegyezéssel történő terület-
átadáshoz és a méltányos ár bizottsági meg-
állapításához. Az egyetlen ellenző Rohonyi 
Gyula volt, aki nem mutatott hajlandóságot a 
bizottsági ármegállapításba beleegyezni. 

így megtörténhetik, hogy egy ellenző 300 
négyszögöles területének 2—300 pengős árdif-
ferenciája feletti huzavonában elmarad az idén-
ről egy 30 ezer pengős közmunka és továbbra 
is vizveszedelem fog fenyegetni ezerholdnyi 
érdekeltséget. 

A Felsőtorontáli ezidőszerint közel egy hó-
napja már töltésmagasitási munkálatokat foly-
tat. A több mint 12 kilométer hosszúságú sza-
kaszon 180 munkás dolgozik, akiket szőregi, 
deszki, klárafalvai, kübekházai, ószentiváni, ma-
kói és csanádpalotai jelentkezőkből válogat-
tak össze. 
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v Nagyjelentőségű tudományos előadások 
az Élettani Társaság háromnapos szegedi vándor-

gyűlésén 
(A Délmagyarország munkatársától.) A Ma-

gyar Élettani Társaság junius 1 c fs 3-ik;» 
között tartotta meg Szegeden vándorgyűlését 
az egyetem gyógyszertani intézetében. A ván-
dorgyűlésen, melynek elnöke dr. Issekutz Bé-
la professzor volt, megjelent a társaság ösz-
szes kísérleti orvostudománnyal foglalkozó 
kutatója, professzorok, magántanárok, egye-
temi tanársegédek. Elsején volt az ünnepé-
lyes megnyitó, melyen Zechmeister László 
és dr. Szent-Györgyi Albert professzorok tar-
tottak előadást. Zechmeister professzor érde-
kes felfedezéséről számolt be, az enzimek 
specificitásáról, Szent-Györgyi professzor pe-
dig a sejtekben végbemenő oxidációk mecna-
nizmusáról beszélt. A társaság a díszülés után 
átvonult a fogadalmi templom kriptájába, 
ahol Mansfeld Géza és Entz Géza profesz-
szorok megkoszorúzták gróf K-lebelsberg Kunó 
sírját. Entz professzor a következő szavakkal 
helyezte el a koszorút. 

— A nemzeti színű szalag ezen a köszörűn 
a hála jele azért, amit az egész országért al-
kottál, a babér a béke jele azért, amit az egész 
emberiség érdekében tettél... 

Mansfeld professzor annak az óhajának adott 
kifejezést, hogy Klebelsberg alkotó szelleme 
hassa át azokat, akik az ő nagy alkotásait 
most lerombolni akarják. 

A vándorgyűlés három napja alatt több 
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P E T T Y K O szUcsmesternél, Aradi ucca. 
B U N D Á J Á T 

mint 60 előadás és bemutatás történt. Ezek 
az előadások a biokémia, az élettan, a gyógy-
szertan, experimentális hygiene és experimen-
tális belgyógyászat egész területét felölelték. 
Az előadók legnagyobbrészt fiatal kutatók vol-
tak, ami különösen örvendetes, mert garan-
cia arra nézve, hogy az experimentális bioló-
giai tudományos munka tovább fog folyni. 

Az előadók igen sok, a tudományos világ ér-
deklődésének középpontjában álló problémát 
tisztáztak. Annau Ernő és Görzsy Béla beszá-
moltak azokról a kísérletekről, melyekben a 
rosszindulatú daganatok sajátos biokémiai 
felépítését tárgvalják. Kúthy Sándor filmve-
títéssel kisért előadásában demonstrálta, hogy 
a koloidoknak milyen befolyásuk van kris-
tályképződésre. Issekutz Béla és Dirner Zol-
tán kis állatok gázcseréjét regisztráló készü-
léket mutattak be. Mansfeld Géza a pajzsmi-
rigy hormonyjának, a tnyroxinnak a szerve-
zetben végbemenő oxidációkra való lefolyását 
ismertette. Tange Hovald egy uj anyagot irt 
le, melyet a hasnyálmirigyből lehet előállí-
tani és amely a vércukrot emeli. Csinády Je-
nő az emberi izom fáradásáról szóló vizsgá-
latai eredményéről számolt be. Sarkadi 
László és Beznák Aladár azt a megfigyelésü-
ket irták le, mely szerint p. testi munka a mel-
lékvese kérgének megnövekedését okozza. 
Jancsó Miklós kísérleti adatokat szolgáltatott 
ahoz a problémához, hogy miért nem olvad 
meg a ver az erekben. Jeney Endre szövette-
nyeszetekben vizsgálta a vérképző szervek 
mechanizmusát, hókay Eszter és Ludány 
György érdekes felfedezésről számoltak be, 
mely szerint a bélboholymozgást egy normán 
indítja meg, amelyik az emésztés közben a 
oeiüon szai>adul föl. 

Asz olvasó rovata 
Tekintetes Szerkesztőség! Szíveskedjék b. 

lapjukban az alábbi közérdekű panasznak helyt-
adni: Május közepe táján megjelentem a nép-
jóléti hivatalban és népkonyha-ellátást kértem. 
Azt a biztatást kaptam, ho^y majd a nyomo-
zókat kiküldik és néhány nap múlva meg-
kapom a felvételezésemet. Vártam négy napot, 
aztán újból elmentem. Azt mondották, hogy 
jöjjek másnap, mert most el vannak foglalva. 
Az egyik ur egy hölggyel beszélgetett, a másik 
éppen uzsonázott, a harmadik pedig cigarettá-
zott. Én pedig fél 10-kor léptem oda be és 
háromnegyed egy volt, amikor ezt mondották. 
Ez igy ment egészen junius elsejéig. Mikor 
végre azt kértem, hogy adják ki az élelme-
zési könyvecskémet, akkor azt mondták, hogy 
ki fogják küldeni a nyomozókat, mire én a t 
kérdeztem, hogy miért csinálnak velem így?, 
legalább adjanak ideiglenes népkonyha-beuta-
lást, azt felelte valaki, hogy most már nem ka-
pok semmit és amikor én jogaimat vitatni mer-
tem, fe'emelt kézzel jött felém és elmondott 
mindennek. Végül rendőrt hívott, aki bekísért 
a kapitányságra. Leves helvett tehát fogságot 
kaptam. 

Felkerestük ebben az ügyben a népjóléti hi-
vatalt, ahol a vezető a következőket mon-
dotta : > 

— Nem járt itt az illető két héttel ezelőtt, 
csak junius elsején először. Azonban mindjárt 
olyan hangon lépett fel, hogy rendre kellett 
utasitani, mire becsületsértő kifejezé~eket basz-
nált. Valószínű, hogy én is visszakiabáltam, 
ugyanis nem vagyok köteles eltűrni, hogy sér-
tegessenek. A rendőr azért avatkozott közbe, 
mert az illető az uccán kiabált és ezzel bot-
rányt okozott. 
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